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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1704/17-4-2024 Αναφορά

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Φρ.  Παρασύρης,  σας
πληροφορούμε τα εξής:

Αποτελεί     διαχρονική     στρατηγική      του       ΥπΑΑΤ     η      αειφόρος        και        οικονομικά
αποτελεσματική χρήση     των      φυσικών       πόρων, πολλώ      δε      μάλλον      εν     μέσω
κλιματικής αλλαγής. 
Γι’      αυτό,    για    τις        Κυβερνήσεις  της Νέας Δημοκρατίας,     η βελτιστοποίηση του
υφιστάμενου υδατικού αποθέματος      στο       γεωργικό        τομέα    αποτελεί στρατηγικό
στόχο, ο οποίος    ευθυγραμμίζεται      απόλυτα      με     την       κοινή         ευρωπαϊκή       πολιτική.
Στην     οποία      η     αποδοτικότερη       διαχείριση       των      υδάτων     αποτελεί       βασική
προτεραιότητα.
Υλοποιώντας τη στρατηγική αυτή χρηματοδοτούμε εγγειοβελτιωτικά      έργα        για τον
εκσυγχρονισμό       των       υφιστάμενων αρδευτικών       έργων,      και  την     ταμίευση
χειμερινών     απορροών      για χρήση     τους      κατά      τη     θερινή        περίοδο.
Στο    πλαίσιο    αυτό,      σχεδιάζουμε     και      υλοποιούμε        έργα    αξιοποιώντας      όλα      τα
διαθέσιμα       χρηματοδοτικά             εργαλεία.
Ενδεικτικά,     αναφέρονται:

 η    Δράση     4.3.1.  «Υποδομές     Εγγείων     Βελτιώσεων»       του      ΠΑΑ          2014-2020,
 το   Τομεακό    Πρόγραμμα      Ανάπτυξης      του ΥπΑΑΤ 2021-2025  
 οι μελέτες     που       ετοιμάζονται       για       νέα       έργα      που      θα

χρηματοδοτηθούν      από      τον νέο      ΠΑΑ      2023-2027
 το    ΥΔΩΡ.   2.0., το   μεγαλύτερο πρόγραμμα αρδευτικών    έργων      των      τελευταίων

50        ετών, με    έργα      τα     οποία     θα    πραγματοποιηθούν    μέσω     ΣΔΙΤ,      με
χρηματοδότηση      από      το Ταμείο Ανάκαμψης και το Εθνικό ΠΔΕ. 

 6 μεγάλα    αρδευτικά   έργα  του ΥΔΩΡ 2.0 έχουν     ήδη  ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης
και Ανθεκτικότητας       συνολικού        προϋπολογισμού   ύψους      192 εκ €  

Επιπλέον,  σχεδιάστηκε  και  υλοποιείται  το  έργο  της  ευφυούς  γεωργίας  προϋπολογισμού
33.702.159 €.
Η οποία με την εγκατάσταση σύγχρονων τεχνολογιών γεωργίας ακριβείας θα εξορθολογίσει και
επομένως θα περιορίσει τις ανάγκες σε νερό. Με όφελος ποιοτικό και οικονομικό τόσο για τον
ίδιο τον παραγωγό όσο και για τις δημόσιες επενδύσεις.  

Όσον  αφορά  στη  χρηματοδότηση  νέων  έργων  εξοικονόμησης  νερού  στο Στρατηγικό
Σχέδιο της χώρας μας για την περίοδο 2023-2027, έχει προβλεφθεί η
παρέμβαση  Π3-73-1.1  «Έργα  Υποδομών  Εγγείων  Βελτιώσεων»  με
προϋπολογισμό 350 εκ €. 
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Στο πλαίσιο της Δράσης 2 «Έργα ταμίευσης και αρδευτικών δικτύων για νέα έργα υποδομών
Εγγείων Βελτιώσεων» της ανωτέρω Παρέμβασης δύναται να χρηματοδοτηθούν αρδευτικά έργα. 
Αναμένεται η έκδοση Πρόσκλησης εντός του 2024, μετά το καλοκαίρι. Οι ενδιαφερόμενοι φορείς
θα μπορούν να υποβάλουν προς ένταξη τις προτάσεις τους, οι οποίες θα αξιολογηθούν και θα
μοριοδοτηθούν. Απαραίτητη προϋπόθεση να  είναι διοικητικά ώριμες.
Η αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου ήδη συλλέγει αιτήματα από όλη την επικράτεια για να
γνωρίζει και να αξιολογεί τις ανάγκες. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Εσωτερικών
     Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπουργείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής
    Γραφείο κ. Υπουργού
3. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
    Γραφείο κ. Υπουργού
4. Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών
    Γραφείο κ. Υπουργού
5. Βουλευτή κ. Φρ. Παρασύρη
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